



《习近平走进百姓家》出版发行

新华社北京1月10日电 全国妇联组织编写的《习近平走进百姓家》，近日由中国妇女出版社出版发行。

党的十八大以来，习近平总书记提出以人民为中心的发展思想，始终把人民放在心中最高位置，把人民对

美好生活的向往作为奋斗目标，注重加强家庭家教家风建设，引领新时代家庭事业发展取得历史性成就。《习近平走进百姓家》通过32篇采访文章，生动讲述了习近平总书记考察调研期间，推开一扇扇百姓家门，问生计冷暖、察民情民意、讲惠民政策

的感人故事，生动刻画了“人民领袖爱人民，人民领袖人民爱”的感人场景，展现了习近平总书记“我将无我，不负人民”的赤子情怀，有助于激励千家万户为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议公报

(2023年1月10日中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议通过)

2023年做好纪检监察工作要求

- 第一，围绕落实党的二十大精神部署强化政治监督
- 第二，推动完善党的自我革命制度规范体系
- 第三，有力发挥政治巡视利剑作用
- 第四，持续深化落实中央八项规定精神、纠治“四风”
- 第五，全面加强党的纪律建设
- 第六，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战
- 第七，深入推进纪检监察体制改革
- 第八，锻造堪当新时代新征程重任的高素质纪检监察干部队伍

中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第二次全体会议，于2023年1月9日至10日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员127人，列席207人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实党的二十大精神，研究部署2023年纪检监察工作，审议通过了李希同志代表中央纪委常委会所作的《深入学习贯彻党的二十大精神，在新征程上坚定不移推进全面从严治党工作报告》。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度，深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道，深刻

阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署。讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟，充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当，具有很强的政治性、指导性、针对性，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程的根本遵循，为做好新时代新征程纪检监察工作提供了根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望，提出明确要求。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，在新时代新征程上，一刻不停推进全面从严治党，把党的伟大自我革命进行到底。

全会指出，各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，深学习、实调研、抓落实，把党的二十大精神学深悟透、融会贯通、落实

落地，转化为深入推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展的强大奋进力量，转化为坚定不移正风肃纪反腐的具体行动，转化为坚定维护党的先进纯洁、永葆党的生机活力的实际成效。要深入贯彻落实党的二十大精神，从全面从严治党战略部署，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚定不移维护“两个维护”重大政治责任；始终坚持正确政治方向，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作；学习党章、尊崇党章，坚定不移履行党章赋予的职责；时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推动健全全面从严治党体系；敢于斗争、善于斗争，坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展，更好担负起党和人民赋予的使命责任。

全会强调，2023年是贯彻党的二十大精神的关键之年，是实施“十四五”规划承前启后的开局之年，是全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。

下转8版

全力支持龙头企业做强做优做大 引领新能源汽车产业高质量发展

张庆伟在长沙比亚迪汽车有限公司调研时强调

长沙晚报1月10日讯(湖南日报全媒体记者 邓晶璠 长沙晚报全媒体记者 凌晴)10日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟在长沙比亚迪汽车有限公司调研企业生产经营、市场营销、环保管理等工作，督导企业安全生产工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，立足湖南重要战略支点地位，坚定发展信心，加强自主创新，全力支持龙头企业做强做优做大，把新能源汽车产业打造成为引领高质量发展的支柱产业。

省领导李殿勋、吴桂英、谢卫江、市领导刘拥兵、彭涛参加。

长沙比亚迪汽车有限公司于2009年落户长沙雨花经开区，去年完成产值672亿元，同比增长55%，成为全省首个年产值超600亿元的汽车企业。来到企业文化展厅，张庆伟认真听取企业生产经营、科技创新、员工待遇等情况介绍，并登上新款汽车体验人机交互等智能化服务。他鼓励企业统筹好发展和安全，健全产业链条，加强研发创新，提升产品安全性和续航能力，满足不同消费者的驾驶需求。在新能源汽车工艺生产线，张庆伟详细了解整车制造、冲压、涂装生产线环保整改情况，要求企业严格按照国家标准加强环保管理，着力降低能耗，提高生产效率。走入涂装二期车间，张庆伟详细了解环保水性漆喷涂全套工序，叮嘱企业增强消防安全意识，加强消防安全演练，提升安全生产管理水平。

调研中，张庆伟感谢企业全体员工为推动全省制造业高质量发展、稳就业稳经济作出的积极贡献。他指出，新能源汽车产业是重要战略性新兴产业，长沙比亚迪作为比亚迪集团的重要生产基地，要立足湖南发展优势，加大投入，扩大产能，聚焦新能源汽车产业链强、延链和补链，不断发展壮大长沙基地。要牢记质量环保是企业永恒的主题，严格落实监管部门要求，加大环保整改投入力度，健全管理制度机制，提升环保管理水平；要始终绷紧安全生产这根弦，严格落实安全生产责任，抓好重点环节安全监管，及时查漏补缺、消除隐患，筑牢安全生产防线。各地各有关部门要大力支持比亚迪在湘投资兴业，强化规划引领，优化配套设施，用心用情解决好企业发展的用工等问题，为企业发展提供政策支持和优质服务。

为长沙高质量发展和现代化建设 汇聚磅礴正能量

2023年省会新闻界长沙工作通报会召开，郑建新出席并讲话

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 黄汝兮)10日上午，2023年省会新闻界长沙工作通报会召开。受省委、市委、市委书记吴桂英委托，市委副书记、市长郑建新出席会议并向新闻界代表致以诚挚问候，希望新闻界广大新闻工作者继续发挥宣传思想的“主阵地”、舆论引导的“主渠道”、舆论引导的“主力军”作用，一如既往地关心长沙、支持长沙、宣传长沙，为长沙高质量发展和现代化建设凝聚强大精神气、汇聚更多正能量。

省委宣传部部务会成员、二级巡视员李颖，市委常委、常务副市长彭华松，市委常委、市委宣传部长陈澎，省委网信办二级巡视员伍贤宇等参加。

提高依法履职行权能力 展现省会担当省会风采

长沙举行出席湖南省第十四届人民代表大会代表初任培训，文树勋出席并讲话

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 彭玮蔚)10日，长沙举行出席湖南省第十四届人民代表大会代表初任培训。市人大常委会副主任曹再兴、李平，市人大常委会秘书长廖晨光出席。

文树勋指出，今年是贯彻落实党的二十大精神的关键之年，即将召开的省十四届人大一次会议是全省人民政治生活中的一件大事。

坚决守牢安全底线 营造平安祥和节日氛围

陈刚带队前往芙蓉区检查督导安全生产工作

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 唐朝昭)9日，市政协主席陈刚带队前往芙蓉区，检查督导安全生产工作。市政协副主席石长松、秘书长骆正平参加。

陈刚首先来到地铁2号线、5号线万家丽广场站，现场检查车站控制室、警务室、换乘通道等，详细了解地铁运营调度、突发事件处置等情况，叮嘱有关负责人将责任落实到岗到人，确保地铁安全运营，为广大乘客提供安全便捷的出行环境。

大型交响组曲《岳麓书院》首演

2023年长沙新年音乐会奏响

吴桂英杨浩东吴建军郑建新等与省会各界人士代表一道观看



1月10日晚，2023年长沙新年音乐会《岳麓书院》大型交响组曲音乐会在长沙音乐厅举行。长沙晚报全媒体记者 余劲劼 摄

长沙晚报1月10日讯(全媒体记者 凌晴 陈登辉)10日晚，2023年长沙新年音乐会《岳麓书院》大型交响组曲音乐会在长沙音乐厅精彩上演。省委常委、长沙市委书记吴桂英，省委常委、省委宣传部部长杨浩东，国防科大副校长兼教育长吴建军，市委副书记、市长郑建新等与省会各界人士代表欢聚一堂，共享音乐盛典，共迎新春佳节。

市领导谭勇、文树勋、陈刚、胡卫兵、冯紫英、罗继吉、陈澎、刘拥兵、刘汇等一道观看。

大型交响组曲《岳麓书院》是湖南省贯彻

落实党的二十大精神的重点文艺项目，由中共长沙市委宣传部牵头组织创作。组曲以2020年9月习近平总书记到湖南考察时提出的“岳麓书院是党的实事求是思想路线策源地”重要论断精神为纲领，艺术化实现历史传统文化和红色文化基因的创造性融合与时代性传承，系湘籍音乐家廖勇作曲。

组曲全篇以“实事求是”核心意象为主线贯穿始终，分为“千秋文脉”“一院弦歌”“百年风华”“十年丰碑”“时代之光”五大乐章。音乐会现场，著名指挥家余隆执棒，中国爱乐乐团、长沙

交响乐团联袂演奏，王传越、么红等多名歌唱家与湖南师范大学天籁合唱团、长沙交响乐团歌剧中心合唱团共同演绎。整套演出大气磅礴又不失细腻生动，交响浑厚又融合湖湘底蕴。在音乐厅舞台的岳麓书院造景中，音乐的流动与荧幕背景视频的变幻配合，呈现千年学府实事求是思想路线策源地的历史文化之源与红色革命实践足迹；在高潮的推进中，全景展现中国共产党百年奋斗、全面推进中华民族伟大复兴的激昂征程。

组曲以坚定中华文化立场、强烈的中国风格

和中国气派，传播中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象，推动中华文化更好走向世界。首演后，《岳麓书院》将作为长沙交响乐团保留节目长期演出，同时也将作为中国爱乐乐团的中国文化代表项目进行国际巡演。

《岳麓书院》音乐会由中共湖南省委宣传部指导，中共长沙市委宣传部、长沙市文化旅游广电局出品，湖南大学、湖南师范大学、岳麓书院《人民音乐》杂志社协办，湖南和光传媒有限责任公司、湖南广播电视台爱晚频道联合制作。

岳麓书院盛放时代之光 实事求是谱写百年风华

4—5版



新年长沙首个 百亿项目花落望城

2版